
Taiteilijoiden näkemyksiä kulttuurista 

 

 

 

 

 

Visuaaliset 
taiteet
36 %

Säveltaiteet
8 %

Kirjallisuus
31 %

Teatteri
16 %

Tanssi
2 %

Muu
7 %

Taiteilijat: Taiteenala, jota ensisijaisesti edustat

alle 31 vuotta

31-39 vuotta

40-49 vuotta

50-59 vuotta

60-69 vuotta

yli 69 vuotta

Taiteilijat: Ikäryhmä, johon kuulut



 

 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tuoda viihdytystä tai lohtua arkeen

Kiinnittää huomiota yhteiskunnallisiin epäkohtiin ja kritisoida niitä

Johdattaa syvälliseen ajatteluun tai näkemään asiat uudella tavalla

Yhdistää ihmisiä yhteisten kokemusten avulla

Avata tunteita ja tunnelukkoja

Tuottaa esteettisiä kokemuksia

Tuottaa taloudellista lisäarvoa

Provosoida ihmisiä ärsyttämällä

Tuoda esiin yhteiskunnallisia tai esteettisiä ihanteita ja tavoitteita

Edistää ihmisten hyvinvointia ja terveyttä

Uskaltaa rikkoa rajoja ja kyseenalaistaa pyhinä pidettyjä asioita

Kuvata maailmaa sellaisena kuin se on

Laajentaa yleissivistystä

Lisätä suvaitsevaisuutta

Tuottaa uutta tietoa

Taiteilijat: Eri taiteen aloilla on eri tehtäviä, jotka voivat kaikki olla tärkeitä. Kuinka tärkeiksi taiteen tehtäviksi koet 
seuraavat asiat? (%).

1=tärkeä 2=melko tärkeä 3=ei kovin tärkeä 4=ei lainkaan tärkeä 5=en osaa sanoa



 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Rahoitusta tulee kohdistaa asiantuntijoiden ja toisten taiteilijoiden arvostamaan
taiteeseen, vaikka sillä olisi pieni yleisö

Taidetta tulee tukea verovaroista, jotta siitä nauttiminen olisi mahdollista kaikille

On tärkeää, että suomalaisilla on asuinpaikasta riippumatta tasa-arvoinen mahdollisuus
harrastaa taidetta

Taide on useimmissa tapauksissa erotettavissa viihteestä

Laajempien kansalaispiirien edustajien tulee päättää taiteen rahoituksesta ammattilaisten
rinnalla

Kulttuurilaitosten tarjonta on minulle ja hyvinvoinnilleni tärkeää

Taiteilijoiden pitäisi kohdistaa sanottavansa enemmän yleisölle kuin kollegoille ja
kriitikoille

Kriitikoiden mielipide vaikuttaa siihen, miten arvostan taideteoksia

Rahoitus tulee kohdistaa harvemmille taiteilijoille tarjoten heille paremmat
työskentelyedellytykset

Yhteiskunnan kustantama palveluseteli (sote-palveluiden tapaan) olisi hyvä tapa antaa
yleisön vaikuttaa taiteen rahoitukseen

Julkisen tuen ohessa taidelaitosten pitäisi hankkia nykyistä enemmän rahaa suoraan
yleisöltä

Taiteilijat: Seuraavassa on joukko taidetta ja kulttuuria koskevia väittämiä, joista voidaan olla monta mieltä. Missä 
määrin olet samaa tai eri mieltä niiden kanssa?

1=täysin samaa mieltä 2=jokseenkin samaa mieltä 3=jokseenkin eri mieltä 4=täysin eri mieltä 5=en osaa sanoa


